

对外经济贸易大学与美国西雅图城市大学合作举办

工商管理硕士学位教育项目 2017 年度自评报告

2017年,在构建“以项目促交流、以交流促合作、以合作促融合”的中外合作办学新常态精神指引下,以市场为导向,坚持公益性原则,以融合发展为目标,本项目的发展日臻成熟,取得良好的口碑。2017年共招收学员80人,其中春季班40人,秋季班40人,在读学员共计117人,毕业人数为54人。

一、加强学习,不断提高自身管理能力和业务水平

本年度,项目部全体员工除继续认真学习教育部下发的关于中外合作办学相关文件以外,还结合自身实际不断学习相关业务知识,努力提高自己的业务水平和综合能力,始终坚持把高质量的管理视作项目能否持续发展的关键,认真学习,勇于探索、严格管理,真诚沟通,与美方建立了良好的合作关系。在项目运行过程中,双方本着质量第一,学生利益为重的原则,遇到问题共同承担责任,认真协商解决问题的办法,维护了学院的品牌和声誉,也确保了项目平稳健康的发展。

二、进一步优化师资力量,推动 MBA 教育课程国际化水平

2017年,我校进一步与美国西雅图城市大学沟通,优化来华授课教师队伍。目前,大部分中国 MBA 项目的教师具有真正的国际化经验,教师团队成员主要来自美国、英国、德国、意大利、瑞士等国家,拥有丰富的海外工作和生活经历,其中,部分教师在国际知名企业担任 CEO、总裁或副总裁等职务,如:IBM, 波音, 微软, 陶氏化学, 普华永道, 华威, 戴姆勒奔驰和 GE 等。这支队伍一方面具有较高的理论知识水平,另一方面也具有丰富的实践经验。这些来自不同国家的专家学者给 MBA 教育项目带来了新的气息,他们的国际化视野、创新型思维使得项目教学融入了国际教育的元素,既遵循了因材施教的原则,注重学员的个性化需求,在课程中引入专业基础课程教学,根据需求开设了国际化课程,每一门课程都有相应的前置课程,有利于学员系统理解掌握所学知识,建立良好的知识框架,受到学员的好评。所用教材始终与美国知名商学院使用的主流教材同步,充分体现了 MBA 教育的国际化特色。学员们一致认为课程的安排实用性极强,中外教授的授课互相补充,即利用了中方教授理论知识系统性优势,

又发挥了外方教授的实战优势，使学生不出校门也能了解掌握学科的最新动态和发展方向，在学术研究和商业实践上达到共同进步。

三、严格执行教学质量监督保障制度，不断提高项目办学质量

在项目的运作过程中，我们不断学习和借鉴美方的教学方式、教学理念、课程内容等，并开展多项教学改革与研究，推动了我国 MBA 教育的发展；进一步推动中美双方教师交流合作，并积极引进国外先进课程体系和原版教材，丰富了学科建设内容，实现了教学、科研多方面的合作；引进先进的教学管理经验，完善了我们的教学管理工作。在引进了美国优质教育资源的同时，也加快了学院探索国际化办学模式的步伐，促进了自身的教育教学改革和学科建设。

为了切实保证项目的教学质量，本学期以来，项目部继续严格执行项目制定的教学质量监督保障制度。坚持做好每门课程的教学质量评估，及时组织学员填写教学质量信息反馈表，召开学生座谈会，认真听取学生对课程设置、教材选用

的合作；引进美国优质的教育资源，加快探索适应教育国际化发展要求的办学模式，促进了自身的教育教学改革，为国家和地方经济建设培养了一批高层次、高水平、复合型的国际化优秀人才。一方面也推动

育教学管理也使该项目获得社会的广泛认可。该教育项目以其国际化的办学模式、鲜明的教学特色、优秀的教学质量成功入选 2013 年中外合作 MBA Top 10。同时，美国商学院联盟（ACBSP）也顺利通过了对西雅图城市大学商科的认证。这一认证使该校颁发的工商管理硕士学位证书在国际上更具含金量。

对外经济贸易大学

继续教育学院西雅图 MBA 项目部

二零一八年三月二十日

